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Vážení čtenáři,

přinášíme informace o hospodaření 

naší arcidiecéze od generálního 

vikáře Mons. Jana Balíka a od člena 

ekonomické rady, Ing. Jana Žůrka. 

Seznámíme vás s dějinami svatovítských 

varhan i s romskými fotbalisty, kteří 

navštívili kardinála Dominika Duku. A 

Arcidiecézní charita Praha nám vysvětlí, 

jak milostivé léto změnilo život mnoha 

lidem v dluhové pasti.

Stanislav Zeman

Editorial

na  11. února letos připadá již třicátý Světový den nemocných. Symbolicky letos 
připadá na pátek, den Kristova utrpení. Pravděpodobně všichni kolem sebe máme 
někoho, kdo prodělává nebo prodělal nemoc. Tento den je tedy mimořádnou 
příležitostí se za nemocné modlit, přinášet za ně oběti, například půstem. V kontextu 
nekončící pandemie je toto téma ještě naléhavější než v jiných letech. 

V období nemoci a smrti cítíme křehkost života člověka, našeho zdraví, vnímáme 
naši ohrozitelnost. Jednou důležitou rovinou je, že církev léčí tím, že dává člověku 
naději. Poselství Evangelia přináší světlo naděje i v té největší temnotě. Každý den se 
modlím žalm 23, jehož vrcholem je: „…i kdybych šel temnotou šeré smrti, nezaleknu 
se zla, vždyť Ty jsi se mnou“. Bůh je opravdu s námi i v té největší temnotě. A mnozí 
věřící nemocní pociťují, že na  svou nemoc nejsou sami. Někdy se setkávám 
s nemocnými, kteří jsou i léta upoutaní na lůžko a dokáží obdarovávat a obohacovat 
druhé. 

Samozřejmě jsou i  ti, kteří svůj osud proklínají a na vše zanevřeli. Ale jiní naopak 
povzbuzují druhé, jsou na ně milí, protože víra je pro ně obrovským obdarováním 
v tom, že vidí smysl lidského utrpení v Kristově oběti. Vážná nemoc není jen smůla, 
že právě na  mě padla. V  Kristově kříži vidíme – i  když nevíme proč – skutečný, 
hluboký smysl. A to opravdu není nějaká zbožná fráze, to je fakt. Kdo toto pochopí, 
najde obrovské světlo v tom, že i největší zoufalství nemoci, bolesti nebo smrti není 
zoufalstvím absolutním, opravdu není beze smyslu. Lze je spojit s Kristovým křížem, 
s Jeho vykupitelskou obětí.

V  některých případech jsem zažil uzdravení lidí po  udělení svátosti pomazání 
nemocných. Někteří lidé se uzdravili i z vážných nemocí po modlitbě. Ovšem sám 
Ježíš uzdravil jen několik lidí jako znamení, že je Božím synem, neuzdravil ve své 
době všechny nemocné na celém světě. I v dnešní době se tyto mimořádné věci 
dějí v určité míře. Například pro svatořečení je potřeba zázraku, které se i dnes dějí 
a ukazují, že Bůh s námi stále je. Ale bohužel zlo dále jde světem. Utrpení pokračuje, 
ale v  Kristově kříži dostává smysl. Máme na  kostelích, v  jejich interiérech, mnozí 
i doma, někteří i na krku kříže. A to nemá být jen ozdoba ale znamení, že vyznáváme 
Krista ukřižovaného. Nevěšíme si na krk ukřižovaného Spartaka, nýbrž Krista, který 
zemřel, ale vstal z mrtvých. A Jeho smrt nám přinesla spásu, otevřela nám nebe.

Mons. Zdenek Wasserbauer
pomocný biskup a generální vikář

Sestry a bratři, 
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Milí přátelé,
v sobotu 7.února jsme s bratry řeholníky a sestrami z různých řeholních 
rodin prožili neobvyklé setkání při příležitosti svátku Uvedení Páně do chrá-
mu. 

Shromáždili jsme se u bratří františkánů u Panny Marie Sněžné, tedy ne 
v katedrále, jak to obvykle bývalo. Po mši svaté poděkovala jedna sestra 
panu arcibiskupu Janovi za jeho působení v arcidiecézi v Praze, pak jsme 
byli pozváni na občerstvení, než bude program pokračovat. Pak bratr Bony 
připomněl výročí 800 let, co zemřel svatý František, a přitom poznamenal 
několik známých událostí z jeho života. Udělal to ale způsobem, který pro-
budil naši pozornost. A zaznělo přitom, že svatý František byl kreativní. Bratr 
Bony byl také kreativní. Na pódium pozval nejmladšího kněze a nejmladší 
sestru, aby nám sdělili, jak ke svému povolání k životu v řeholi přišli. Pozval 
potom také sestru italsky mluvící, která na nádraží nabízí jídlo bezdomov-
cům. Na dotaz, kolik má let, odpověděla, že osmdesát sedm. Následoval 
potlesk. Ukázalo se, že setkání řeholníků je tentokrát trochu jiné. Blízký 
bratr premonstrát poznamenal, že ještě nikdy nebylo setkání řeholníků tak 
kreativní. Z onoho setkání vyplynulo, že přinášet Krista dnešnímu světu by 
mělo být svým způsobem kreativní, celý náš život by měl připomínat toto 
podnětné kritérium.

Dík patří bratrům a sestrám františkánům za jejich pohostinství a pečlivou 
přípravu programu.

Mons. Karel Herbst, Emeritní biskup

Milí čtenáři,
prožíváme čas předjaří. Na první pohled 
se může zdát, že se ještě nic neděje, pří-
roda je tichá a zdrženlivá. A přece se pod 
povrchem všechno připravuje, aby to brzy 
naplno rozkvetlo. Podobné očekávání nyní 
prožívá i naše arcidiecéze.

Byl jmenován nový pražský arcibiskup 
Stanislav Přibyl a ačkoli se svého úřadu ujme 
až v dubnu, už nyní jej očekáváme s nadějí, 
modlitbou i důvěrou. V tomto čísle se vra-
címe k jeho jmenování i k jeho prvnímu dni 
v Arcibiskupském paláci v roli arcibiskupa.

V historickém článku se tentokrát zasta-
víme u osobnosti arcibiskupa Karla z Lam-
berka.  Nahlédneme do další kapitoly našich 
církevních dějin, abychom si připomněli, že 
dějiny církve jsou plné výrazných osobností, 
které pro nás mohou být inspirativní i dnes.

Přinášíme také svědectví studenta, který 
vytvořil webové stránky na podporu těch, 
kdo stojí na začátku své duchovní cesty.

Přeji Vám, ať je pro vás toto číslo po-
vzbuzením v čase tichého očekávání veli-
konočního vzkříšení.

Běla Svobodová
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Postní almužna 2026 
– Pomáhejme půstem  
K postní době patří již tradičně duchovně-formační akce 
Postní almužna. Do papírové pokladničky neboli postničky, 
kterou získáte v Charitě nebo ve farnosti, můžete odkládat 
peníze za požitky, které si během půstu odepřete. Získaný 
obnos pak pomůže lidem v nouzi. 

Postní almužna byla zahájena na Popeleční středu,  
18. února, a potrvá až do Bílé soboty 4. dubna 2026. 

Postničky si můžete vyzvedávat na recepci 
Arcibiskupství pražského v pracovní dny 

od 7.00 do 18.00 a v Komunitním centru sv. Anežky 
v pracovní dny od 9.00 do 16.00. 

Mgr. Pavel Šimek, zástupce ředitele ADCH Praha

Pozvánka na postní TAMMÍM 
I  letos na jaře se v pražském semináři uskuteční du-
chovní obnova pro mladé muže od 15 do 30 let, a to 
konkrétně ve dnech 13.–15. března 2026. Tématem 
bude Duch Svatý. Jak si poradit s třetí Božskou osobou 
– Duchem Svatým? Chce působit i skrze mě? Můžu se 
na něj spolehnout? Nejen nad těmito tématy se s námi 
tentokrát zastaví P. Dmytro Romanovský, kněz králové-
hradecké diecéze. Jedinečná nabídka ztišení, bratrské-
ho společenství a osobní modlitby. 

Více informací a přihlašování je k nalezení na 
stránkách: tammim.seminar-praha.cz, dotazy rádi 

zodpovíme na e-mailu: tammim@signaly.cz. 

Matouš Marek, seminarista

Celostátní setkání mládeže
Otevřeno přihlašování na Celostátní setkání mládeže (CSM), 
které se koná 11.–16. srpna 2026 v Ostravě. Jedná se o ně-
kolikadenní setkání mladých (14–26 let), které jim nabízí 
zkušenost živé víry a společenství a má být povzbuzením 
pro jejich vztah ke Kristu i pro život v církvi. V případě zájmu 
se prosím ozvěte na Arcidiecézní centrum mládeže. 

Více informací o  setkání naleznete na webu www. 
celostatnisetkanimladeze.cz, kde je také možné se přihlásit. 

P. Roman Kubín, ředitel Sekce pro mládež ČBK, 
a P. Vojtěch Smolka, ředitel ADCM

Zveme všechny konvertity starší 16 let, jejichž ob-
rácení proběhlo před méně než 5 lety, na konfe-
renci s podtitulem: Co dál?, která se koná v sobotu 
14. března 2026 od 9.00 do 17.00 hodin v Pasto-
račním středisku v Praze 6 – Dejvice. 
Přihlášky na e-mail: cpr@apha.cz.

Bc. František Drozd, 
ředitel Pastoračního střediska

Konference konvertitů 

mailto:cpr@apha.cz
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Noc kostelů 
2026 

Noc kostelů se v letošním roce 
uskuteční v pátek 29. května. 
Ústředním tématem letošního 
ročníku je odvaha, která může 
být inspirací pro přípravu va-
šich programů a setkání s ná-
vštěvníky. 

Zájemci o zapojení do pro-
jektu mohou vyplnit elektronic-
kou přihlášku na adrese https://
www.nockostelu.cz/prihlaska-
kostely. Systém bude pro re-
gistrace otevřen od 15. úno- 
ra do 26. května. Ale kostely 
přihlášené po 22. březnu ne-
budeme moci zařadit do tiš-
těné brožury. Velmi děkujeme 
všem, kteří se svou službou 
a nasazením do letošního roč-
níku zapojí a otevřou brány na-
šich kostelů veřejnosti. 

Zuzana Kakušková, 
koordinátor Noci kostelů, 

Nockostelu.Praha@apha.cz.

Kurz Svatý Pavel
„Vstaň, jdi do města a tam se dovíš, co máš dělat.“ Sk 9,6

Pastorační středisko Arcibiskupství pražského pořádá kurz základů víry a pastorace

5 sobotních setkání
27. 9. 2025 / 22. 11. 2025 / 24. 1. 2026 / 21. 3. 2026 / 23. 5. 2026

Kurz pro laiky, 
ženy i muže, kteří se chtějí zapojit do pastorace ve farnosti i jinde.
Vhodný pro ty, kdo vedou společenství, dobrovolníky ve farnosti, 
kostelníky, aktivní laiky i ty, kdo své místo v církvi teprve hledají.

Probíraná témata: Bible, Credo, modlitba, svátosti, pastorace

Arcibiskupství pražské – Pastorační středisko 
Thákurova 676/3, 160 00 Praha 6 / tel. 220 181 777  

Cena kurzu: 1 000 Kč (lze požádat o snížení)
Více informací: www.pastorace.apha.cz

Přihlášky zde: 
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CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE 

csm_ostrava

(Jan 16:33c)

OSTRAVA 11.–16. 8. 2026

ODVAHU!

Pozvání 
na duchovní 
zastavení 
na Svatou Horu 

Hnutí fokoláre zve širokou ve-
řejnost na duchovní zastavení 
s  názvem Všední dny s  Bo-
hem na Svatou Horu v termínu  
27. – 29. března 2026. Společ-
ně vstoupíme do Svatého týd-
ne letošních Velikonoc něko-
lika zajímavými přednáškami 
týkajícími se našeho běžného 
života a vztahu s Bohem. Usly-
šíme svědectví s žitým evan-
geliem. Vytvoříme větší místo 
Ježíši v našem srdci. Nenechte 
si ujít tuto sympatickou příle-
žitost přípravy na velikonoční 
dny. 

Přihlášky zasílejte na: 
office@farnost-svatahora.cz. 

Informační tel.: 
739 524 382. 

Postní misijní 
aktivita 
podpoří laiky 
v Papui-Nové 
Guineji

Letošní postní misijní aktivita je zamě-
řena na podporu formace 70 laických 
vedoucích ze sedmi farností v diecézi 
Kiunga v Papui-Nové Guineji. V od-
lehlých oblastech, kde je nedostatek 
kněží, zajišťují tito laici modlitební ži-
vot společenství a pomáhají při slave-
ní svátostí.

Díky projektu absolvují formační 
kurz zaměřený na teologické a mo-
rální vzdělání. Podpora pokryje nákla-
dy na dopravu, ubytování a stravu, aby 
se mohli zapojit i  ti, kteří by si účast 
nemohli dovolit. Projekt tak přispívá 
k posílení místní církve i kvalitě pasto-
race v celém regionu.

Přispět je možné zasláním daru 
na účet 7254044/2700, 

v. s. 10 (do poznámky uveďte 
„Postní projekt“). 

Více informací na www.missio.cz.

http://www.missio.cz
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Mons. Stanislav Přibyl převezme ve-
dení pražské arcidiecéze od jejího 
současného arcibiskupa Jana Graub-
nera jako její 38. arcibiskup a 26. pri-

mas český. Pro službu českého me-
tropolity a pražského arcibiskupa si 
Stanislav Přibyl ponechá své původ-
ní biskupské heslo „Pax vobis – Po-

PRAŽSKÁ ARCIDIECÉZE 
MÁ NOVÉHO ARCIBISKUPA

koj vám“. „Je to pokoj v tom nejšir-
ším slova smyslu, jako Boží dar, který 
máme za úkol já i všichni lidé dobré 
vůle nést do společnosti, která často 
žije v napětí, nejistotě a únavě. Chci 
být i v pražské arcidiecézi pastýřem, 
který ve znamení tohoto pokoje na-
slouchá, povzbuzuje a  propojuje,“ 
uvedl Mons. Přibyl po oznámení své-
ho jmenování. 

Nový arcibiskup zdůraznil, že si ve 
své roli klade za cíl „utvářet církev jako 
domov pro všechny věřící, který je 
ale otevřený všem lidem dobré vůle, 
především těm, kteří stojí v jakémkoli 
smyslu slova na okraji společnosti.“

Svůj nový úkol přijal Mons. Přibyl 
„s chvěním a vědomím tíhy zodpo-
vědnosti, přesto však v důvěře v Boha 
a s radostí“. 

Mons. Stanislav Přibyl se ujme úřa-
du pražského arcibiskupa 25. dubna 
v 11.00 hodin v katedrále sv. Víta, Vác-
lava a Vojtěcha při slavnosti introni-
zace. Do té doby zůstává administrá-
torem (správcem) své původní, tedy 
litoměřické diecéze. 

Papež Lev XIV. jmenoval Mons. ThLic. Ing. Stanislava Přibyla, Th.D., Ph.D., CSsR. 
novým pražským arcibiskupem a metropolitou české církevní provincie.  
Dne 2. února 2026 v pravé poledne zveřejnil tuto informaci Svatý stolec 
prostřednictvím apoštolského nuncia v České republice Jude Thaddeus Okola. 

Mons. Stanislav Přibyl 
*16. listopadu 1971

Mons. Stanislav Přibyl je dosavadní biskup v Litomě-
řicích. V  letech 1999–2008 působil jako duchovní 
správce na Svaté Hoře v Příbrami, v  letech 2002–
2008 byl provinciálem redemptoristů a zároveň pre-
zidentem Arcidiecézní charity Praha. V roce 2009 jej 
tehdejší litoměřický biskup Jan Baxant jmenoval ge-
nerálním vikářem.

Mons. Přibyl studoval na Katolické teologické 
fakultě Univerzity Karlovy v Praze (1991–1996), kde 
promoval magistrem teologie. Později zde získal li-
cenciát (2012) i doktorát teologie (2014), a v  roce 

2025 také doktorát v  dějinách výtvarného umění. 
Roku 2019 dokončil magisterské studium na Fakul-
tě sociálně ekonomické Univerzity Jana Evangelisty 
Purkyně v Ústí nad Labem. Na KTF UK vyučuje pas-
torální teologii.

Od roku 2016 zastával funkci generálního sekre-
táře České biskupské konference. Dne 23. prosince 
2023 jej papež František jmenoval 21. litoměřickým 
biskupem; biskupské svěcení přijal 2. března 2024 

(Více ze života Mons. Přibyla 
naleznete na apha.cz.).
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Marie Silovská, 
mzdová účetní

Přála bych panu arcibiskupovi hlavně 
pevné zdraví. Z něj totiž vychází síla 
a odhodlání, které bude pro svou no-
vou službu určitě mnoho potřebovat. 
Čeká ho spousta práce i odpověd-
nosti, tak ať mu to zdraví vydrží a stres 
mu neubližuje.

Přála bych mu také dostatek vnitřní 
odolnosti, kterou člověk získává právě 
překonáváním zkoušek, aby dokázal 
rozlišit, co je potřeba řešit a co je lepší 
vypustit.

Jak zpívají Ulrychovi: 
„Dej mi, Pane, prostý rozum, který 
vždycky správně rozezná, co se změ-
nit nedá a co se změnit dá.“

Právě tuto moudrost, nadhled a po-
koj v srdci bych mu do nové služby 
upřímně přála.

Helena Plachá, 
vedoucí stavebního odboru AP

S  Mons. Stanislavem Přibylem jsem 
měla možnost se setkat v neděli před 
jeho jmenováním pražským arcibisku-
pem, kdy sloužil mši sv. v poutním kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie v Dol-
ním Ročově. Po skončení bohoslužby 
svůj čas věnoval přítomným, bylo to 
velmi milé a vřelé setkání, při kterém 
se mj. živě zajímal o tuto významnou 
barokní památku. Jak velkým překva-
pením bylo, setkat se s ním následující 
den, jako s novým pražským arcibis-
kupem! Přeji mu do jeho nadcházející 
služby, aby si stále zachoval svou při-
rozenou vřelost, klid a optimismus a ať 
mu Pán Bůh dá pevné zdraví, dostatek 
nadšených pomocníků a provází ho 
svým požehnáním.

Tereza Kahounová, 
asistentka kancléřky

S  novým panem arcibiskupem se 
znám od 90. let, kdy jsme společně 
jezdívali na Svatou Horu. 

On k bratřím redemptoristům a já 
k sestrám vincentkám. Do jeho nové 
služby mu přeji neúnavnou horlivost 
pro Hospodina a pro boží věci, o které 
mluví prorok Eliáš, a podporu lidí ko-
lem sebe, jako měl prorok Mojžíš.

Co přejete novému arcibiskupovi? 

26.7.-31 .7 .  2026

PŘIHLAŠ SE⇁

TAXIWAY
LETNÍ TÁBOR PRO
MLADÉ 14 - 17 LET

HORA MATKY BOŽÍ
V KRÁLÍKÁCH

Hora Matky Boží v Králíkách

11 - 15 let
19. - 24. 7. 2026

Těšíme se, 
že právě Ty budeš součástí!

Anna Pincová, 
referentka stavebního 
odboru AP

Nakolik mám možnost znát našeho 
nově jmenovaného pražského ar-
cibiskupa, Mons. Stanislava Přibyla, 
vnímám ho jako laskavého člověka, 
který si umí povšimnout každého 
jednotlivce a  na každém mu zále- 
ží. 

Jeho biskupské heslo „Pokoj vám“ 
ho, myslím, zcela vystihuje a  je ja-
kousi jeho přirozeností. Jeho velkým 
obdarováním je schopnost přinášet 
mezi lidi pokoj, smír i povzbuzení. Do 
jeho nové služby mu přeji, ať mu Pán 
Bůh dá sílu, zdraví a žehná mu, aby 
i nadále, v duchu svého biskupského 
hesla, byl nositelem pokoje, útěchy 
a radosti a na této cestě ať ho pod-
pírají diecézáni svou přízní, pomocí 
a modlitbou.
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V kapli Arcibiskupského paláce se v pravé poledne  
2. února konalo slavnostní jmenování nového pražského 
arcibiskupa. Tuto radostnou událost oznámil apoštolský 
nuncius Jude Thaddeus Okolo.
Odpoledne následovala tisková konference v Sále 
kardinála Berana, kde nový arcibiskup ochotně 
odpovídal na dotazy novinářů. Z tohoto významného 
dne přinášíme krátké fotografické ohlédnutí.
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  Jak vznikl nápad vytvořit stránky 
Božííí.com? Co bylo prvním impul-
zem? 
 Před necelými dvěma roky jsem začal 
cítit touhu prohloubit svou víru v Boha 
a udělat mu krok naproti – nechat se 
pokřtít. Nepocházím ale z křesťanské-
ho prostředí a neměl jsem kolem sebe 
nikoho, kdo by mě mohl navést na 
správné kontakty nebo mi poradil, kde 
se se svým zájmem podělit. Na inter-
netu jsem našel jen obecné informa-
ce o přípravě a průběhu křtu, ale nic 
o tom, koho konkrétně kontaktovat, 
kam zajít nebo jak se na křest vůbec 
přihlásit. Pro člověka, který nemá 
kontakty z kostela, je hrozně těžké, 
udělat ten první krok. Kvůli tomu jsem 
začátek své cesty za Bohem stále od-
kládal. Když jsem nakonec kontakt 
našel, prošel přípravou a byl pokřtěn, 
řekl jsem si, že chci ostatním tu ces-
tu ulehčit, a třeba i pomoci více lidem 
k víře. Tak vznikl Božííí.com. 

  Pro koho jsou stránky Božííí.com 
určené? 
Hlavně pro ty, kteří o křtu, biřmová-
ní nebo prvním přijímání uvažují, ale 
nevědí, kde začít. Může jít o mladé, 
kteří víru teprve objevují, nebo dospě-
lé, kteří se k ní vracejí po delší době. 
Web je cílený i na ty, kdo nemají křes-
ťanské zázemí a nikoho, koho by se 
mohli zeptat. Najdou tu jasné infor-
mace o přípravách – kde se konají, 
koho kontaktovat, kam zajít a co je 
čeká – aby je nic neodradilo udělat 
první krok. 

    Jak podle vás mladí lidé 
dnes  vlastně  vnímají víru, církev 
a co jim často chybí? 
Přijde mi, že mladí lidé dnes by moh-
li být víře i  více otevření než star-
ší generace, ale chybí jim představa 
toho, co víra doopravdy je a co v já-

Udělat první krok navzdory strachu 

dru znamená. Mnoho lidí může od-
radit společenské smýšlení o víře jako 
o něčem výhradně „svatém“ – řekne 
se víra a vybaví se jim klášter, kněží 
a mniši. To samozřejmě k víře patří, 
ale to je jen formální stránka. Nezna-
jí víru  jako normální každodenní žití 
s Bohem a s vírou v něj. To je to pod-
statné v našem životě ve víře. Kdyby 
byl kladen větší důraz právě na tyto 
skutečnosti, myslím, že by si spousta 
lidí uvědomila, že by se jim víra vlast-
ně líbila – jen si ji dosud nepřipouš-
těli k tělu, třeba kvůli společenským 
předsudkům. 

  Co byste si přál, aby si návštěvník 
ze stránek odnesl? 
Chtěl bych, aby návštěvník přesně 
věděl, na koho se obrátit a  jak začít. 
Mým přáním je, aby si odnesl pocit, 
že v tom není sám a že zájem o víru 

není nic nenormálního ani radikální-
ho. Stejně tak je důležité vědět, že je 
naprosto v pořádku váhat nebo mít 
pochybnosti – na konci té cesty to-
tiž čeká něco, co za to úsilí skutečně 
stojí. 

   Máte nějakou zpětnou vazbu, 
něco, co vás potěšilo nebo překva-
pilo? 
Překvapilo mě, jak pozitivně na pro-
jekt reagovaly farnosti, které jsem 
oslovil. Čekal jsem, že to bude ná-
ročnější, ale mnozí kněží byli otevření 
a ochotní spolupracovat. I přesto ale 
zůstává nejtěžší částí projektu nasbí-
rání informací o farnostech.  

   Kam byste chtěl projekt Božííí.
com dál posunout, co je cílem?  
Božííí bych chtěl dovést do stavu, kde 
bude zmapované celé Česko. Před 
dosažením tohoto cíle je ještě veliký 
kus práce, ale postupem po men-
ších schůdcích (město po městě) se 
k tomu brzy určitě dopracujeme. Také 
bych chtěl vytvořit paralelní projekt, 
který je zatím jen ve fázi nápadu, ale 
jeho cílem by bylo oslovit mladé lidi 
a byl by s Božííí přímo propojený. 

  A máte nějaký vzkaz pro ty, kteří 
mají nápad, ale bojí se ho uskuteč-
nit? 
Nemusíte mít vše naprosto perfektně 
promyšlené na to, abyste začali. Celý 
projekt je takové „budování letadla za 
letu”, ale tak to je snad vždy a u všeho. 
Stačí začít a na vše potřebné přijdete 
postupně. Důležité je udělat ten první 
odvážný krok. Věřím, že Bůh přeje li-
dem, co mají odvahu to zkusit, a stojí 
při nich. Koneckonců odvaha nezna-
mená nemít strach, ale schopnost 
jít dál – zkusit to a věřit i přes strach 
a pochybnosti. 

Běla Svobodová 

Mladý student Adam Zikmund založil web Božííí.com, aby usnadnil hledajícím  
cestu ke křtu a dalším svátostem. Sám totiž dlouho nevěděl, kam se obrátit. 
Dnes proto nabízí na svých stránkách přehledné informace i konkrétní kontakty  
na farnosti. V následujícím rozhovoru si budeme povídat nejen o tom,  
co ho k tomu vedlo, ale i o tom, jak podle něj mladí lidé vnímají víru.  
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https://www.boziii.com/
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Po smrti arcibiskupa Zbyňka Berky jej 
prosazovali císař Rudolf II. ve spo-
lupráci s nunciem jako arcibiskupa, 
a tedy i velmistra řádu křižovníků. Císař 
jej jmenoval arcibiskupem v říjnu 1606 
a papež Pavel V. jmenování schválil 
v květnu 1607. Ovšem křižovníci jako 
svého velmistra zvolili Laurentia (Vav-
řince) Nigrina a v tom měli podporu 
i některých zemských úředníků, kteří 
nechtěli, aby tak důležitou funkci ar-
cibiskupa pražského zastával cizinec. 
Nakonec ale křižovníci museli ustou-
pit a postulovali arcibiskupa za řádo-
vého velmistra, v pořadí 26. Biskupské 
svěcení přijal Karel z Lamberka 7. října 
1607 z rukou papežského nuncia An-
tonia Caetaniho, spolusvětiteli byli Gi-
ovanni Stefano Ferrero, biskup ze se-
veroitalského Vercelli, a Jan Lohelius, 
světici biskup pražský. 

Pro stavovskou reprezentaci zůstal 
arcibiskup cizincem, a proto na zem-
ském sněmu v roce 1608 bylo prosa-
zeno, že napříště může být arcibisku-
pem pražským pouze nositel českého 
inkolátu (šlechtického občanství).	

Po nástupu do úřadu si arcibiskup 
Karel z Lamberka stěžoval na vyple-
něný arcibiskupský palác, který po 
smrti jeho předchůdce pod záminkou 
dluhu obsadil Filip Lang, komoří Ru-
dolfa II. Tento čin tehdy vyvolal velký 
skandál a byl považován za útok na 
církevní autoritu i důstojnost císařské-
ho dvora. Stejně se ale tradovalo, že 
za své zvolení arcibiskupem zaplatil 
Langovi 6 000 zlatých. 

Podobně jako Antonín Brus z Mo-
helnice podporoval arcibiskup Lam-
berk jako příslušník Mariánské družiny 
poutě spojené s mariánskou úctou. 
Jedním z těchto míst byl Bohosudov, 
který navštívil v roce 1608 na svátek 
Narození Panny Marie. Připomínal 
Démokritův citát, že život bez svát-
ků je jako dlouhá cesta bez občers-

tvení. Zajímavé je, že s arcibiskupem 
byl rodově spřízněn Maxmilián Josef 
z Lamberka (1729–1792), který byl na-
zýván moravský Démokritos.

Episkopát Karla z Lamberka nebyl 
v době narůstajícího konfliktu mezi 
katolickou stranou a různými protes-
tantskými denominacemi vůbec jed-
noduchý. A navíc byl limitován jeho 
nemocí (zřejmě ke konci svého života 
trpěl epilepsií), z toho důvodu pobý-
val většinou v bývalém cisterciáckém 
oseckém klášteře. 

Arcibiskupovi Karlovi z Lamberka 
se někdy přičítá spálení historických 
listin oseckého kláštera. Zřejmě za tím 
byla snaha připojit natrvalo tento kláš-
ter k majetku arcibiskupství a tím zlep-
šit jeho finanční situaci. Většinu listin 
ale zachránil klášterní písař v kopiáři, 
který je znám jako Codex Damascus. 

V  roce 1608 se proti Rudolfovi 
II. postavili stavové rakouští, uherští 
a moravští v čele s císařovým brat-

rem Matyášem. Mnozí se tehdy snažili 
zneužít bratrské nesvornosti. Navíc 
Rudolf II. tehdy trpěl i aférou kolem 
svého nemanželského syna dona Ju-
lia Caesara markýze d´Austria, který 
byl duševně nemocný.

Na straně Rudolfa II. setrvali sta-
vové čeští, slezští a obojí Lužice. Čeští 
stavové si pak za svou podporu v roce 
1609 na císaři vynutili tzv. Majestát. 
Zároveň s  Majestátem bylo přijato 
i nejasně stylizované Porovnání. Oba 
dokumenty byly vloženy do zem-
ských desek a měly se stát právním 
základem církevních poměrů v Če-
chách. Marná byla snaha arcibisku-
pa Lamberka tomuto kroku zabránit. 
Jako obrana katolické víry bylo v srp-
nu 1609 organizováno velké procesí 
do Staré Boleslavi a došlo k prohláše-
ní staroboleslavské Madony za Palla-
dium země české. 

V roce 1610 byl nemocný arcibis-
kup ještě zvolen s papežskou dispensí 
olomouckým kanovníkem. Za vpádu 
pasovských v roce 1611 zaútočil po-
štvaný dav na některé kláštery, při-
čemž u Panny Marie Sněžné našlo 14 
františkánů mučednickou smrt (13. říj-
na 2012 byli slavnostně blahořečeni).

Za stále nemocného arcibiskupa 
Lamberka korunoval v roce 1611 v ka-
tedrále sv. Víta v Praze císaře Matyáše 
na českého krále v  jeho zastoupení 
olomoucký biskup František kardinál 
z Dietrichsteinu.

Karel z Lamberka si velmi přál, aby 
se jeho nástupcem stal probošt me-
tropolitní kapituly Barthold Pontán 
z Breitenberka, ale dvorské kruhy roz-
hodly ve prospěch světícího biskupa 
Jana Lohela, který byl v  roce 1612 
jmenován biskupem koadjutorem, tj. 
biskupem s právem nástupnictví. Ka-
rel z Lamberka zemřel 18. září 1612 
a byl pohřben v Oseku. 

Richard Jozíf

Karel z Lamberka

11. arcibiskup pražský se narodil pravděpodobně v roce 1563 a pocházel 
ze štýrského rodu, teologii studoval v Římě. V roce 1572 se stal kanovníkem 
v Pasově, kde se později stal i děkanem zdejší kapituly. Od roku 1598 měl 
být kanovníkem v Řezně. V letech 1599 až 1609 byl správcem chebské 
křižovnické komendy a současně studoval práva v Bologni. 



10 CÍRKEVNÍ DĚJINY

SETKÁNÍ PRO ROZVEDENÉ

Jak křesťansky zpracovat rozvod
Život po rozpadu manželství z různých úhlů pohledu

přednáška | sdílení | skupinky | adorace

Příležitost k setkání s psychologem, 
církevním právníkem, knězem. 

Přihlášky elektronicky na ww.apha.cz

v sobotu 18. dubna 2026 od 9 do 14 hodin
sál sv. Vojtěcha, Kolejní 4, Praha 6 – Dejvice 

Arcibiskupství pražské | Pastorační středisko – Centrum pro rodinu
Thákurova 3 | 160 00 Praha 6 | 220 181 777 | cpr@apha.cz | www.apha.cz | 
www.manzelstvi.cz
 

Tridentský koncil (1543–1563) je svou 
velikostí a  významem zcela srovna-
telný s  Druhým vatikánským konci-
lem. V době hlubokého náboženské-
ho i společenského rozdělení Evropy, 
zvláště německy mluvících zemí (refor-
mace), se snažil obnovit dialog s pro-
testanty a přivést je k úplnému spole-
čenství s církví. Toto se nepodařilo. 

Koncilu se naopak mimořádně 
podařilo ujasnit diskutované oblas-
ti víry, jako byly prameny víry, nauka 

Koncil pro naši dobu

Po skončení Svatého roku papež Lev XIV. zahájil nový cyklus středečních 
katechezí, kterými se chce věnovat dokumentům Druhého vatikánského 
koncilu. „Je to vzácná příležitost znovu objevit krásu a význam této církevní 
události. Svatý Jan Pavel II. na konci Svatého roku 2000 prohlásil: „Cítím víc než 
kdy jindy povinnost poukázat na koncil jako na velkou milost, kterou církev ve 
20. století obdržela“(Novo millenio ineunte, 57). Účelem tohoto příspěvku je 
zasadit tento všeobecný koncil do souvislostí s dvěma koncily předcházejícími.   

všechny oblasti života jednotlivců 
i společnosti a vytvářet novou kultu-
ru Evropy i světa, známou jako baro-
ko. Zvláště vynalézavá i úspěšná byla 
misijní inkulturace evangelia v jezuit-
ském provedení, např. u  indiánských 
kmenů Jižní Ameriky tzv. redukce 1 

nebo na čínském císařském dvoře 
v Pekingu. 

První vatikánský koncil (1869–
70), který svolal papež Pius IX., mu-
sel být předčasně ukončen. Proto 

o dědičném hříchu a svátostech. Vě-
řícím to umožnilo zcela jasně rozlišit, 
co je katolické a jaké názory už kato-
lické nejsou. Proto důležitým pokon-
cilním dokumentem byl tzv. Římský 
katechismus (1566). Dále byla zásad-
ně reformována příprava budoucích 
kněží, zakládány diecézní semináře, 
a v Římě byla založena věhlasná Gre-
goriánská univerzita. 

Autentický křesťanský život tak 
mohl prostupovat a  oduševňovat 



11CÍRKEVNÍ DĚJINY

obnově). Pastorální konstituce O církvi v dnešním světě 
Gaudium et spes směřuje i ke třetímu cíli koncilu: přizpůso-
bit život církve podmínkám naší doby. V ní se církev poprvé 
obrací ke světu zvláště svou sociální naukou a vymezuje tak 
své místo ve veřejném prostoru lidské společnosti, v oblasti 
pozemských, časných věcí, které souvisejí se spásou člo-
věka.

Na konec je vhodné připomenout další přijaté doku-
menty: Dekret o apoštolátu laiků, O ekumenismu, O hro-
madných sdělovacích prostředcích, O náboženské svobodě 
a Deklarace o poměru církve k nekřesťanským nábožen-
stvím. 

Zatímco koncil skončil 8. prosince 1965, jeho odkaz je 
neustále živý. A papež Lev XIV. na závěr své první kateche-
ze dodává: „Když přistupujeme k dokumentům Druhého 
vatikánského koncilu a znovu objevujeme jejich prorocký 
a aktuální význam, přijímáme bohatou tradici života círk-
ve a zároveň se ptáme na současnost. A znovu prožíváme 
radost z toho, že můžeme vycházet vstříc světu, abychom 
mu přinesli evangelium Božího království, království lásky.“ 
(Zpracováno podle vat. rozhlasu)

 ThDr. Miloslav Kněz

1.   �Samosprávné indiánské obce pod vedením jezuitských 
misionářů.

2. �  �Pravda, týkající se víry a mravů, pronesená „ex cathedra“, 
za přesných podmínek. 

3.   Kniha Kardinál Tomášek, Zvon 1994.
4.   �K. Rahner, Úvod k Dokumentům II. vatikánského kon- 

cilu.               

stačil projednat pouze postavení papeže jako viditelné 
hlavy církve, otázku papežské neomylnosti 2 a pravomo-
ci nad celou církví. Během politické a mocenské trans-
formace Itálie (risorgimento – probuzení) došlo k zániku 
papežského státu. Paradoxně však tyto události přispěly 
k posílení papežské autority a prestiže (Lev XIII.) a Late-
ránskými dohodami   (1929) bylo postavení Svatého stol-
ce také formálně vyřešeno vznikem městského státu  
Vatikán.

Druhý vatikánský koncil (1962–65). Všeobecný církevní 
koncil je slavnostním výkonem nejvyšší pravomoci nad ce-
lou církví, kterou vykonává biskupský sbor celého světa ve 
spojení se svou hlavou, Petrovým nástupcem a nikdy bez 
něho. Tuto nejvyšší pravomoc má papež i sám o sobě, bez 
biskupského sboru. Tento koncil navázal na První vatikánský 
koncil, když položil důraz na rozvinutí biskupské kolegiality 
(sborovosti) v  jednotě s papežem. A v tomto duchu také 
probíhal. 

Ze zahájení koncilu 12. října 1962 se zachovala společná 
fotografie tří československých biskupů s papežem Janem 
XXIII., které komunistický režim nechal narychlo obléknout 
do biskupských sutan a poslal do Říma, aby ostuda z útla-
ku církve v ČSSR nebyla tak veliká. Byl to biskup František 
Tomášek se slovenskými biskupy Lazíkem a Néczyeyem, 
které papež Jan XXIII. přijal na audienci druhý den po za-
hájení koncilu. Nepochybně se jednalo o gesto mimořádné 
pozornosti Svatého otce vůči pronásledované církvi v Čes-
koslovensku 3. Závěru koncilu se zúčastnil i bývalý pražský 
arcibiskup, kardinál Josef Beran, který pronesl příspěvek 
o náboženské svobodě. 

Jaké důvody vedly ke svolání koncilu? Papež Jan XXIII. 
v encyklice Ad Petri cathedram uvedl, že je třeba „posílit 
rozvoj katolické víry, obnovit křesťanský život věřících a při-
způsobit život církve podmínkám naší doby“.

Teolog Karl Rahner k tomu uvedl, že „tento koncil byl 
koncilem svobody a opravdového dialogu. A jeho základem 
byla stará a trvalá víra katolické církve. Je to velmi důležité 
konstatovat, protože se vyskytlo dost lidí, kteří si mysleli, 
že bude všechno problematizováno, některé pravdy víry 
budou jinak formulovány nebo vypuštěny, neboť koncil je 
údajně parlamentem, ve kterém se může diskutovat úplně 
o všem. Tak to přirozeně nebylo.“ 4

Mezi hlavní dokumenty koncilu patří věroučná konsti-
tuce o církvi Lumen gentium, konstituce o Božím zjevení 
Dei verbum, o posvátné liturgii Sacrosanctum Conciliu-
ma konstituce O církvi v dnešním světě Gaudium et spes 
ze 7. 12. 1965

Pokoncilovým dokumentem pro posílení křesťanské víry 
je Katechismus katolické církve, vydaný roku 1995. V jeho 
úvodu sv. Jan Pavel II. píše: „Katechismus katolické círk-
ve, který jsem schválil (…) a jehož vydání ze své apoštolské 
moci nařizuji, je výkladem víry církve a katolické nauky, jak 
je dosvědčuje a osvětluje Písmo svaté, apoštolská tradice 
a učitelský úřad církve. Je nástrojem ke službě církevnímu 
společenství a bezpečnou normou pro vyučování ve víře… 
Podporuje ekumenické úsilí, protože s přesností vystihuje 
obsah a ucelený soulad katolické víry… Konečně je nabíd-
nut každému člověku, který se nás ptá po důvodech naší 
naděje (srov. 1 Petr 3,15) a chce poznat, v co věří katolická 
církev.“

Druhým cílem koncilu bylo obnovit křesťanský život 
věřících – jednotlivců i celého Božího lidu podle zásady: 
ecclesia semper reformanda (církev povolána k neustálé 
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4. 3. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála – Svatováclavská kaple / 
mše sv., výročí translace ostatků  
sv. Václava
6. 3. / 16.30 Praha-Vinohrady / bazi-
lika sv. Ludmily / mše sv. za povolání
7. 3. Praha / účast na kurzu  
Teologie manželství
11. 3. Týn nad Vltavou / žehnání 
centra přidružené výroby AP Lesnická
11. 3. / 18.30 Praha-Karlín /  
kostel sv. Cyrila a Metoděje /  
mše sv., 21. výročí úmrtí otce Luigi 
Giussaniho (zakladatele hnutí 
Comunione e Liberazione)
12. 3. Praha-Dejvice /  
celodiecézní kněžská rekolekce
13. 3. Hutě pod Třemšínem / žehnání 
nové lesovny a hájoven AP Lesnická

Z diáře
APOŠTOLSKÉHO ADMINISTRÁTORA
GRAUBNERA

14. 3. Praha-Dejvice /  
účast na Konferenci konvertitů 2026
18. 3. Praha / účast na vědeckém 
semináři Církev a protektorát
18.3 / 17.30 Stará Boleslav / mše sv. 
a instalace čestného kanovníka  
Gabriela Rijada Mulamuhiče
25. 3. Praha, Sázavský klášter / účast na 
prezentaci z konference Sázava, svatý 
Prokop a proměna kanonizačních pro-
cesů v průběhu věků; od 16.00 mše sv.
26. 3. Praha / beseda s žáky 
Arcibiskupského gymnázia
27. 3. Praha / galakoncert 
u příležitosti 5. výročí založení 
Českého královského institutu
29. 3. / 10.00 Praha-Hradčany / 
bazilika sv. Jiří + katedrála / mše sv. 

2. 3. Velehrad / 
setkání kněží moravské provincie

5. 3. Brno / Komise ČBK  
pro kněžstvo
8. 3. výlet s bohoslovci arcidiecéze
11. 3. / 17.30 žehnání knihy 
o pastoraci ve věznicích
12. 3. / 7.15 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv. 
12. 3. Praha-Dejvice / 
celodiecézní kněžská 
rekolekce
15. 3. / 11:00 Praha-Nové Město / 
kostel sv. Apolináře / 
mše sv. pro vietnamskou 
farnost
17. 3. účast na vikariátní 
konferenci vikariátu Kladno 
a Rakovník
19. 3. / 7.15 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
23.–26. 3. Řím
27. 3. / 18.00 Praha-Dejvice / 
Arcibiskupský seminář Praha / 
udílení akolytátu 
bohoslovcům
29. 3. / 10.00 Praha-Hradčany / 
bazilika sv. Jiří + katedrála / 
mše sv.
31. 3. / 10.30 Praha-Staré Město / 
katedrála sv. Klimenta / 
bohoslužba se svěcením olejů 
pro řeckokatolický exarchát

Z diáře
BISKUPA WASSERBAUERA

Společná příprava 
na život v manželStví

jarní běh
14. 4. – 2. 6. 2026

Setkání probíhají v úterý večer od 19:00 do 21:00 
v sále Pastoračního střediska, Kolejní 4, Praha 6. 

Arcibiskupství pražské
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu
Thákurova 676/3, 160 00 Praha 6
tel. 220 181 777

Informace a přihlášky na: https://pastorace.apha.cz/

témata večerů
•	 Boží plán pro manželství
•	 Psychologie partnerského vztahu
•	 Rodiče, přátelé a my
•	 Komunikace a řešení konfliktů

•	 Manželská láska a sexualita
•	 Společné hospodaření manželů
•	 Jak prožívat v manželství vztah k Bohu
•	 Obsah manželského slibu, 
       průběh svatebního obřadu
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 Hradčanské nám. 56/16, 119 02 Praha 1 
tel.: (+420) 220 392 229, e-mail: sekretar.balik@apha.cz, http://www.apha.cz 

Arcibiskupství pražské vyhlašuje výběrové řízení na místo 
ředitele/ky školské právnické osoby 

 
Mateřská škola Komínek  

se sídlem U Lihovaru 3398/3, 150 00 Praha 5 - Smíchov 

Požadavky:  
• vzdělání a pedagogická praxe podle zák. č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících 

a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
• znalost problematiky řízení školství a školských a pracovněprávních předpisů, 
• vzdělání v oblasti školského managementu dle § 3 zákona č.563/2004 Sb. (započaté, případně 

bude studium zahájeno ve školním roce 2026/27), 
• organizační, komunikační a řídící schopnosti, 
• praxe s vedením týmů alespoň o 5 členech, 
• profesní zkušenosti ve školství min. 4 roky, výhodou zkušenost ve školství církevním, 
• orientace v prostředí katolické církve a eventuálně dalších křesťanských církví, 
• občanská a morální bezúhonnost. 

 
K přihlášce přiložte:  

• písemný návrh koncepce ŠPO Mateřská škola Komínek s vizí posílení kvality a rozvoje této 
církevní školy, v souladu se vzdělávací soustavou ČR a v souladu se Strategií a koncepcí 
církevního školství Arcibiskupství pražského (max. rozsah 5 normostran A4), včetně souhlasu 
se zveřejněním předložené koncepce (datovaná a podepsaná), 

• motivační dopis max. na 2 normostrany A4, 
• podrobný strukturovaný životopis s přehledem dosavadní praxe s přesným časovým 

vymezením, 
• kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné 

zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání, včetně vzdělání ve školském managementu), 
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců), 
• lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu dané funkce (ne starší 2 měsíců), 
• dvě písemné reference o své osobě, jedna musí být vždy od katolického kněze.  

Předpokládaný nástup do funkce: 1. srpna 2026 

Přihlášky posílejte do: 31. března 2026 do 12:00 hod. 

Na adresu:  Arcibiskupství pražské 
 sekretariát generálního vikáře Mons. Jana Balíka (Mgr. Anna Brabcová) 
 Hradčanské nám. 56/16 
 119 02 Praha 1 

Arcibiskupství pražské si vyhrazuje právo výběrové řízení prodloužit, zrušit, případně neobsadit 
pracovní pozici, pokud uchazeči nenaplní očekávání zřizovatele. 

Informace o zpracování osobních údajů 
Uchazeč bere na vědomí, že vyhlašovatel výběrového řízení bude zpracovávat jeho osobní údaje pro účely 
provedení výběrového řízení a posouzení vhodnosti uchazečů. Zpracování osobních údajů probíhá z titulu plnění 
smlouvy nebo provádění předsmluvních opatření ve smyslu čl. 6 odst. 1 písm. b) nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů 
a o volném pohybu těchto údajů („GDPR“). 
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OKÉNKO 
PAPEŽSKÝCH MISIJNÍCH DĚL
Připravujeme se na 100. Misijní nedě-
li. V březnu se zapojme se do Misijní 
postní modlitby nebo si každý týden 
odepřeme něco pro dobro druhých. 
Vystavme se nepohodlí nebo přispěj-
me na postní almužnu, tentokrát vě-
novanou Papui-Nové Guinei.

S.M. Angelika Ivana Pintířová SCB, 
arcidiecézní ředitelka PMD

PASTORAČNÍ STŘEDISKO

   11. března od 10.00 proběhne 
v rámci Akademie nejen pro seniory 
postní duchovní obnova pod taktov-
kou P. Jiřího Neliby. Na programu jsou 
zamyšlení, svátost smíření a mše sva-
tá.

https://pastorace.apha.cz

PASTORAČNÍ STŘEDISKO 
CENTRUM PRO RODINU

  14. března od 9.00 do 17.00 Kon-
ference konvertitů 2026. Konverze, 
nebo také obrácení je důležitý životní 
okamžik. Přemýšlet o křtu, přijmout 
křest, být křesťan. Co to znamená? 
Setkání pro ty, kdo se rozhodli vyjít 
na cestu. Témata, o  kterých bude-
me mluvit: Co potřebuješ? Už někam 
patříš? Jaká jsou tvá očekávání? Máš 
společenství, kde můžeš žít svoji víru? 
Co dál? Přednášky, společná i osobní 
modlitba, Eucharistie, duchovní roz-
hovory, čas ve skupinkách, společný 
oběd. Setkání je vhodné pro ty, kdo 
prošli obrácením před méně než 5lety 
(Pastorační středisko, Kolejní, Praha 
6).
  21. března od 9.00 Kurz pro laiky 
ženy i muže, kteří se chtějí zapojit do 
pastorace ve farnosti i  jinde. Vhodný 
pro ty, kdo vedou společenství, dob-
rovolníky ve farnosti, kostelníky, aktiv-
ní laiky i ty, kdo své místo v církvi tepr-
ve hledají. Přihlášky na letáčku (sál PS). 

https://pastorace.apha.cz/pro-rodinu

ARCIDIECÉZNÍ CENTRUM 
PRO MLÁDEŽ 

   13.–15. března Víkendovka pro 
mladé 15–19 let, více informací a při-
hlašování cca tři týdny předem na 
webu ADCM.
   10.–12. dubna Víkendovka pro 
mladé 11–15 let, více informací a při-
hlašování cca tři týdny předem na 
webu ADCM.

   20.–22. března nebo 24.–26. 
dubna Víkendy pro biřmovance, více 
informací a  přihlašování na webu 
ADCM.
  26.–31.  července  Tax iway 
camp, tábor pro mladé ve věku 14–17 
let na Hoře Matky Boží v Králíkách. 
Více informací a přihlašování na webu 
ADCM.
            19.–24. července Jetway camp,   
tábor pro mladé ve věku 11–15 let 
na Hoře Matky Boží v Králíkách. Více 
informací a  přihlašování na webu 
ADCM.
   11.–16. srpna Celostátní setkání 
mládeže v Ostravě (14–26 let). Více 
informací a  přihlašování na www.
celostatnisetkanimladeze.cz.
  Termíny víkendů, akcí a setkání na 
školní rok 2025/26 jsou k dispozici na 
úvodní stránce webu ADCM. 

www.adcm.cz

SVATÁ HORA – POUTNÍ MÍSTO

   2. března Modlitba za bezpečný 
svět (Írán). Po mši sv. (cca v 17.45) 
komponovaný večer o reáliích (Matěj 
Mosler), náboženských souvislostech 
(Miloš Szabo) a aktuálním dění v zemi 
(Jiří Václavek). Celý měsíc dva infor-
mační panely a vlajka Íránu v kapli sv. 
Ignáce.
  3. března až 28. dubna od 18.00 
Manželské večery. Série osmi rande 
pro snoubenecké i manželské páry: 
večeře při svíčkách, krátká inspirace 
formou videa a  následný rozhovor 
„mezi čtyřma očima“ u dezertu nad 
důležitým tématem vztahu. Kurz je 
otevřený nejen pro křesťany, ale pro 
všechny, kteří chtějí, aby jejich vztah 
nezevšedněl. Přihlašování: https://
db.manzelskevecery.cz/kurzy/2012, 
e-mailem manager@farnost-svata-
hora.cz, tel. 725 267 156 (refektář).
   7. března od 10.00 Zpověď? Ne! 
Přednáška pro všechny, kteří se neu-
mějí zpovídat, nechce se jim ke zpo-
vědi, tápou a mají pochybnosti, stydí 
se, nebo u zpovědi nebyli už dlouho 
a nevědí, jak na to. Hovoří Miloš Szabo 
(bazilika).
  11. března od 17.30 Příběhy ze sva-
tohorských ambitů 3/III. Lidé a místa 
ze 100 milostí Panny Marie Svatohor-
ské – přednáška PhDr. Věry Smolové 
v refektáři. Vstupné činí 150 Kč včet-
ně degustace vín, kapacita 90 míst. 
Rezervace v prodejně na Svaté Hoře 
nebo na office@farnost-svatahora.cz.
  19. března od 7.00 a 17.00 Mše sv. 
(slavnost sv. Josefa).

  21. března od 14.00 Malé filmové 
exercicie ve farním sále (vstup z am-
bitů). Volné moderované povídání, 
naslouchání, diskuse a sdílení zkuše-
ností v přátelské atmosféře podpo-
řené malým občerstvením. Úvodem 
bude promítnut film Máme pape-
že. Délka setkání se odvíjí od zájmu 
přítomných (max. 3,5 hod.). Počet 
účastníků je dán kapacitou místnosti. 
Setkání moderuje jáhen Pavel Švarc. 
Vstupné dobrovolné (příspěvek na 
provoz a konání akce).
  25. března od 17.00 Mše sv. (slav-
nost Zvěstování Páně).
   28. března Žehnání motocyklů 
a skútrů. Sraz motorkářů na náměs-
tí před vstupem do areálu. Od 14.30 
do 14.45 registrace. V 15.00 krátký 
proslov s požehnáním a vzpomínkou 
na zemřelé motorkáře. Doporučené 
přihlašování na milos.szabo@farnost-
-svatahora.cz, je však možné přijet až 
přímo na místo (včas!).
   29. března od 9.00 a 11.00 Mše 
sv. (Květná neděle) začínají žehnáním 
přinesených ratolestí u Pražské brány, 
následuje průvod do baziliky.

Výstavy 
  Svíce – votivní dary z Bavorska 
  Požár Svaté Hory
  �Společně na cestě – Joachim kar-

dinál Meisner
  Varhany nejen svatohorské

Dotkni se a objevuj 
   Výukový program pro školy. Pro-
cházka za Rytířem; Pojďte s námi na 
pouť – pro žáky MŠ a 1.–3. třídu ZŠ; 
Výprava za pokladem Svaté Hory – 
pro 3.–6. třídu ZŠ; Baroko nad Příbra-
mí – pro 7.–9. třídu ZŠ a SŠ, Velikono-
ce pro školy – pro žáky MŠ–9. třídu 
ZŠ. Zájemci (školy, školky, ale i větší 
skupiny rodičů s  dětmi): proskoly@
farnost-svatahora.cz.

Vzdělávání v Bibli
   Kniha Jozue – Dobytí Jericha 
(8. března od 15.15) Odborný exege-
tický výklad Joz 5,13-7,26, doplněný 
prezentací. Na závěr 15 minut sdíle-
ní a možnost otázek k přečtenému 
a vysvětlenému textu. Vstup v 15.00 
z ambitů.
   Kniha Jozue – Dobytí Aje (22. 
března od 15.15) Výklad Joz 8,1-35.

Svatá Hora pro všechny
   Tento měsíc pro: ty, kteří byli 
v  církvi nebo církví zraněni  
(21. března při mši sv. od 17.00) Více 
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Bližší informace: casopisnezbeda.cz

Březnový Nezbeda a Cvrček

Rádi zašleme na požádání zdarma ukázkové výtisky.

informací: kaplan Matěj matej.jirsa@
farnost-svatahora.cz.

Svatá Hora pro mladé 
   Setkání mladých lidí (13–18 let) 
– 7. a 21. března od 18.00 sraz v am-
bitech.
  Setkání mladých lidí (18–26 let) – 
21. března od 18.00 sraz v ambitech. 
Hovoří Matěj Jirsa.
Více informací: matej.jirsa@farnost-
-svatahora.cz.

www.svata-hora.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
MATKY TEREZY

   5. března od 19.00 Filmový ve-
čer: Habemus papam (film italského 
režiséra N. Morettiho, 2011). Vstupné 
dobrovolné.
  7. března od 8.30 do 12.30 Dob-
roden – velký úklid a drobné opravy 
v našich kostelích. 
    12. března od 19.00 Zastave-
ní u Matky Terezy na téma „Křesťan 
a válka“ s plzeňským biskupem a ně-
kdejším hlavním kaplanem Armády ČR 
Tomášem Holubem. Odkud se v církvi 
vzal koncept spravedlivé války? Nako-
lik by měli křesťané podporovat inici-
ativy jako Dárek pro Putina či sbírky 
na zbraně pro Ukrajinu apod.? Měl by 
křesťan vstoupit do aktivních záloh, 
i když má odpor ke zbraním a násilí? 
  15. března od 18.00 Mystérium svět-
la v podání Divadla V. Marčíka. Pašijové 
hry o  Velké noci a  o  hledání Krista 
vzkříšeného, o hledání vlastní identity… 
Proč jsme tady? Proč vznikl vesmír? 
Existuje náhoda? Anebo je všechno 
náhoda? Doporučené vstupné 200 Kč. 
  22. března od 17.00 Lamačské 
chvály. Večer chval se svědectvím, 
adorací, přímluvnou modlitbou. 
  25. března od 16.00 do 21.00 Den 
smíření – možnost přijmout svátost 
smíření pro dospělé. 
  26. března od 19.00 Nad uměním 
života: S Františkem Horákem na téma 
Křesťanská askeze očima psycholo-
gie. Proč je tak těžké odložit telefon, 
přestat si stěžovat nebo si něco ode-
přít? Propojíme křesťanskou spirituali-
tu s moderní psychologií. Odnesete si 
praktické tipy na ‚askezi všedního dne‘ 
šité na míru různým životním etapám. 
   27.–28. března Bible 24 – spo-
lečné čtení z Bible po dobu 24 ho-
din. Organizační tabulka s možností 
zapojit se je na webu KCTM.
   29. března od 19.00 Filmový ve-
čer: Jednotka intenzivního života. Jak 

žít dobrý život s nemocí? Oceňovaný 
dokument Adély Komrzý otevírá ta-
buizovaná témata přístupu k umírání 
a k  lékařské péči. Následné povídání 
s lékařem Ondřejem Kopeckým. Mo-
deruje Šárka Fenyková. Vstupné dob-
rovolné. 
  31. března od 19.00 Modlitba chval 
s kapelou Ejmen v kostele sv. Františka
  Otevřený kostel (kaple KCMT) – 
pondělí od 16.00 do 18.00. 
   Cafe Terezie Otevřeno: pondělí 
a  úterý 15.30–21.30, středa 15.30–
20.00, neděle 10.00–13.00 a v době 
programů. Dobrá italská káva, horké 
nápoje, dortíky.

www.kcmt.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
KRISTA SPASITELE
PRAHA-BARRANDOV

   5. března od 18.00 Víra napříč 
staletími. Uzavření cyklu přednášek 
a besed „Duchovní dějiny (nejen) naší 
farnosti“ s historikem Pavlem Fabinim. 
Doporučené vstupné 150–250 Kč, 
děti zdarma (sál KC).
   14. března od 18.00 Vítej, ó Mú- 
zo! Program zaměřený na hudeb-
ní skladatelky. Účinkuje Dejvické 
TriO: M. Herianová (flétna), D. Tráv- 
níček (viola), L. Juránková (klavír). 
Doporučené vstupné 150 Kč, děti do 
15 let zdarma (sál KC).
   26. března od 18.00 Literární ka-
várna – Jan Amos Komenský. Host: 
PhDr. Vojtěch Balík, překladatel a edi-

tor díla J. A. Komenského. Vstupné 
dobrovolné (sál KC).
   Každé březnové úterý od 17.15 
Společná modlitba Křížové cesty se 
zpěvem a  varhanním doprovodem 
(kostel Krista Spasitele).
   Od 16. března do 1. dubna kaž-
dý pracovní den Programy s  veli-
konoční tématikou pro školní děti. 
Pět hodinových programů pro růz-
né věkové skupiny s  pedagogic-
kým doprovodem. Nutnost přihlášení 
předem. Informace, harmonogram 
a přihlašovací formulář na webu KC 
v sekci „Pro školy a veřejnost“ (kostel 
Krista Spasitele).

www.centrumbarrandov.cz

ŘKF U KOSTELA SV. JAKUBA 
STARŠÍHO PRAHA-STODŮLKY 

   1. března od 15.00 Křížová cesta 
formou procházky ke kapli Nalezení 
sv. Kříže v Hájích. Sraz v 15.00 na za-
stávce autobusu Šafránkova.
   8. března od 15.00 Křížová cesta 
formou procházky k poustevně na Ci-
bulce. Sraz v 15.00 na zastávce auto-
busu Šafránkova.
  15. března od 15.00 Křížová cesta 
formou procházky ke kostelu sv. Jana 
a Pavla na Krtni. Sraz v 15.00 na sta-
nici metra Stodůlky u turniketů směr 
Britská čtvrť.
  21. března od 9.00 do 13.00 Jar-
ní bazar dětského oblečení v KC sv. 
Prokopa. Bližší informace: Instagram, 
Facebook: Bazar Komunitní centrum 

V březnovém výtisku Nezbedy 
mladí čtenáři naleznou rozhovor 
s hejtmanem Jihomoravského 
kraje Janem Grolichem Pomá-
hejte tam, kde můžete, v rubrice 
Osobnosti křesťanského světa 
nahlédnou do života Catherine 
Boothové, matky Armády spá-
sy. Dále zde naleznou povídku 
O Bludičce, Víle a paní Bílé, další 
pokračování misijní dobrovol-

nické práce Anny Pavelcové působící v Tanzanii. Vše doplňují tradiční rub-
riky Humor, Vlčí doupě, Převratné objevy, Filmový svět a Pro bystré hlavy.

Březnový Cvrček ukazuje malým čtenářům, že v postní době máme 
příležitost odříkáním posilovat svou vůli a obracet svůj pohled k Pánu Ježíši.
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Křesťanský časopis pro předškolní  děti

CVRČEK
BŘEZEN 2026

V pravěku lidé neměli žádné knížky ani časopisy. Obrázky a vzkazy si psali na stěnu jes-

kyně. Naše rodina právě oslavuje ulovení mamuta. Děti k tomu jeskyni krásně vyzdobily.  

Podle šipek obrázek dokresli.
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sv. Prokopa nebo web: kcbazar.web-
node.cz.
  22. března od 15.00 Křížová cesta 
formou procházky ke kostelu sv. Ja-
kuba. Sraz v 15.00 u kostela sv. Pro-
kopa.
   29. března od 15.00 Velikonoč-
ní koncert – Joseph Haydn: Sedm 
slov Vykupitelových na kříži. Komor-
ní smyčcové kvarteto Quattro Corde 
pod taktovkou Jiřího Kubíka (kostel sv. 
Prokopa).

www.farnoststodulky.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
FARNÍ DVŮR, FARNÍ 
EVANGELIZAČNÍ STODOLA 
A ŘKF U KOSTELA STĚTÍ 
SV. JANA KŘTITELE 
PRAHA HOSTIVAŘ

  1. března od 16.00 do 17.45 Svět-
lo pro tebe. Možnost zapálit si svíč-
ku, pomodlit se, požádat o rozhovor 
nebo přímluvnou modlitbu (kostel 
Záběhlice).
  2. března – 2. dubna Velikonoční 
programy pro školy (pro mladší a star-
ší školní děti). Objednání programů na 
asmic@email.cz, 605 594 226 (KC).
   3., 10., 17., 24. a  31. března od 
18.45 Malé večery chval s  adorací 
(kostel Hostivař).
   3., 10., 17., 24. a  31. března od 
15.45 Židovské tance pro mírně po-
kročilé i začátečníky (Farní stodola).
   4. března od 19.00 Setkání nad 
Písmem (KC).
   6., 13., 20. a  27. března Pobož-
nosti křížové cesty od 16.30 v kos-
tele v Záběhlicích, od 17.15 v kostele 
v Hostivaři.
  7. března od 9.00 do 13.00 Krea-
tivní dílna pro malé a velké: Autorské 
origami ve formě stavebnice. Přihla-
šování na kreativnihostivar@seznam.
cz (KC).
  8. března od 15.00 do 17.00 Farní 
křížová cesta na Petříně.
  8. března od 18.00 Cestovatelská 
přednáška: Z Číny přes Tibet a Nepál 
do Indie (KC).
  12. března od 19.00 Stez/sky kavá-
renského povaleče aneb dějiny kávy 
a kaváren v příbězích, obrazech a osob-
nostech. Přednáška s  ochutnávkou 
kávy a hudebním doprovodem (KC).
  13.–14. března (pátek od 18.00 do 
soboty 18.00) Duchovní obnova pro 
ženy: V Bohu sjednocená. Vede S.M. 
Dominika Konečná OSF (Farní stodola).
   18. března od 19.00 Tvořivý klub 
pro dospělé: Plstěná velikonoční va-

jíčka. Nutnost přihlášení do 16. 3. na 
kreativnihostivar@seznam.cz (KC).
  22. března od 18.00 Cestovatelská 
přednáška: Filipíny – ráj mezi Tyrky-
sovým mořem a džunglí (KC).
  23. března – 12. dubna od 10.00 
do 18.00 Hostivařské velikonoční 
zastavení. Velikonoční příběh, samo-
obslužná venkovní kreativní dílna, ve-
likonoční hra pro děti a velikonoční 
zamyšlení (areál hostivařského koste-
la a Farního dvora).
  27. března od 18.00 Extrémní kří-
žová cesta (kostel Hostivař – Praha/
Stará Boleslav).
   27. března od 18.00 Večer chval, 
mše sv. Od 19.00 modlitba chval, pro-
mluva, adorace, možnost zpovědi nebo 
přímluvné modlitby (Farní stodola).
  28.–29. března Duchovní obnova 
pro mládež.
  29. března od 12.00 do 16.00 Zpo-
vědní odpoledne (kostel Hostivař).
  2. dubna od 19.00 do 22.00 Sede-
rová večeře. Nutnost přihlášení (Farní 
stodola).

www.farnosthostivar.cz

ŘKF DOBŘÍŠ, PASTORAČNÍ 
CENTRUM SV. TOMÁŠE

  1. března od 10.15 Vernisáž výsta-
vy „Nesl kříž…ke smíření“. Díla MUDr. 
Magdaleny Ježkové a  sochaře Mi-
roslava Beščece k nové lesní křížové 
cestě a k plánové soše Smíření/ Od-
puštění. Výstava bude ke shlédnutí do 
10. dubna.
  10. a 24. března od 19.00 Další dvě 
přednášky postní duchovní obnovy 
P. Vlastimila Kadlece na téma: „K zá-
kladům naší víry: Nyní trvá víra, nadě-
je a láska, tato trojice“. P. Vlastimil je 
vystudovaný filolog, k víře se dostal 
až v dospělosti. Dnes je řeholníkem 
v misijní komunitě oblátů.
   11. března od 19.00 Začíná cyk-
lus setkání v rámci Alfa kurzu pro ty, 
kdo by se rádi dozvěděli něco bližší-
ho o křesťanství. Kurz je plánován na 
středeční večer od 19.00, vždy začíná 
večeří a je zdarma. Přihlášení a infor-
mace: pcstomas@volny.cz.

www.farnostdobris.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
SV. LUDMILY NA TETÍNĚ

  3., 17. a 31. března od 18.30 Ces-
ta ženy, bezpečný prostor pro ženy, 
které chtějí žít v souladu samy se se-
bou, znát své kořeny, potřeby, talenty 
a poslání (podle konceptu Mindtrix).

  11. března od 18.30 Manželské ve-
čery, první setkání z dvouměsíčního 
kurzu pro páry, které chtějí osvěžit 
a  upevnit svůj společný vztah, při-
hlášky viz https://forms.gle/TntgbM-
82GuYF42zZ7.
  12. března od 19.00 Tichá medita-
ce Karmel.
  15. března od 16.00  Dětský filmo-
vý klub.
  15. března od 19.30 Tetínský filmo-
vý klub.
  19. a  26. března od 18.00 Alfa 
kurz pro mládež, otevřená setkání 
pro mladé lidi od 13 let, na nichž je 
možné prozkoumat křesťanskou víru 
a  diskutovat o  zásadních životních 
otázkách.
  21. března od 10.00 Krápníček, 
zážitkový speleologický kroužek pro 
děti.
  23. a 30. března od 19.00 Alfa kurz 
pro dospělé, první setkání z dvoumě-
síčního cyklu, na kterém lze v příjem-
ném prostřední diskutovat o smyslu 
života, o Bohu a víře.

www.kc-ludmila.cz
 
ŘKF U KOSTELA SV. LUDMILY 
PRAHA-VINOHRADY

  1. března od 9.00 Mše sv. v  latin-
ském jazyce, zpěvem doprovází žen-
ská gregoriánská schola.
  6. března Modlitby za povolání ke 
kněžskému, řeholnímu a  rodinnému 
životu. 
   Od 14.00 tichá adorace, v 15.00 
Korunka Božího milosrdenství, 
od 15.30 adorace. V 16.30 mše sv., 
celebruje Mons. Jan Graubner.
  12. března od 19.00 Farní zastave-
ní. Neformální setkání na faře, které 
je otevřené komukoliv, kdo by měl 
zájem o setkání s dalšími farníky. 
   22. března od 11.00  Mše sv. 
s  doprovodem chrámového sboru 
Cantus Amici. Dirigent: Lukáš Dobro-
dinský, varhany: Drahoslav Gric. Zazní 
Missa à 4 (Claudio Monteverdi) a Ecce 
quomodo moritur (Jacobus Gallus).
  22. března od 18.00 Postní koncert 
českých madrigalistů.
  Každou neděli po mši sv. od 11.00 
Nedělní škola (poznávání katechismu 
katolické církve, pro všechny věkové 
kategorie).
   Výstava o  křesťanech a  dalších 
pronásledovaných ve fotografiích 
Státní bezpečnosti. Hlavními tématy 
výstavy Oči Státní bezpečnosti / Eyes 
of the State Security jsou sledovací 
útvary Statní bezpečnosti a fotografie 
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https://forms.gle/TntgbM82GuYF42zZ7
https://forms.gle/TntgbM82GuYF42zZ7
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křesťanů a dalších významných his-
torických osobnosti, událostí a míst, 
které pořídili jejich pracovnici. Vý-
stavu připravilo Muzeum paměti XX. 
století ve spolupráci s Archivem bez-
pečnostních složek. Editorem výsta-
vy je historik Petr Blažek. Umístěna je 
v pravé lodi baziliky.

www.ludmilavinohrady.cz

ŘKF U KOSTELA SV. TOMÁŠE 
PRAHA-MALÁ STRANA

   Každý pátek v  postní době od 
18.00 Křížová cesta v  kostele sv. 
Tomáše.
  22. března od 18.00 Mše sv. s po-
božností ke sv. Ritě a požehnáním růží 
v  kostele sv. Tomáše. Podle tradice 
přinášíme tři růže. 

http://www.augustiniani.cz

ŘKF U KOSTELA SV. PROKOPA 
PRAHA-BRANÍK

   27.–29. března Duchovní obno-
va s  P. Mgr. Matúšem Marcinem – 
modlitby za uzdravení a osvobození. 
Matúš Marcin je řeckokatolický kněz 
z  Řeckokatolické eparchie Košice, 
člen Rady pro ekumenizmus a Rady 
Iustitia et Pax Konferencie biskupov 
Slovenska, ředitel Papežských misij-
ních děl a koordinátor projektu „Dob-
rá novina“ v  Košické eparchii, kde 
také působil jako exorcista.  Zahájení 
v pátek od 16.00, od 18.00 mše sv. 
s adorací. V sobotu od 8.30 růženec 
a ranní chvály, poté přednáškové blo-
ky, oběd, modlitba za uzdravení, od 
18.00 mše sv., po ní následuje adora-
ce. V neděli od 8.30 růženec a ranní 
chvály, poté přednáška, od 10.30 mše 
sv., následuje modlitba za osvoboze-
ní a uzdravení. Od 13.30 závěrečná 
modlitba zasvěcení ČR Neposkvrně-
nému Srdci Panny Marie a zakončení 
duchovní obnovy. Vstupné dobrovol-
né.
   6.–10. července Dětský příměst-
ský křesťanský tábor pro všechny děti 
od 6 let. Cena činí 1 500 Kč (300 Kč/
den). Dar farnosti jako příspěvek na 
dítě zahrnuje oběd v místní restauraci, 
drobné občerstvení a nápoje. V plá-
nu jsou hry, sportování a procházky 
po okolí. Doba příchodu bude mezi 
8.00 a 9.00 (v 9.00 začíná společný 
program). Nutnost přihlášení předem, 
třeba i na jediný den (kvůli obědům), 
alespoň do 21. června. Kontaktní oso-
ba: P. Jan Pata: 733 741 003, farnost.
branik@email.cz, www.farnostbranik.

cz, bank. účet: 2502565166/2010.
www.farnostbranik.cz

ŘKF NYMBURK

   Do 22. dubna vždy ve středu 
od  19.00 do  21.00 Seminář obno-
vy v  Duchu svatém podle P. Ernsta 
Sieverse (probíhá od ledna). Modlit-
ba, katecheze a sdílení ve skupinách. 
K semináři patří každodenní osobní 
modlitba s  Božím slovem. Více in-
formací a přihlášky: https://1url.cz/@
nymburk (Nymburská fara, Kostelní 
nám. 1751/9).

http://nymburk.farnost.cz

ŘKF ODOLENA VODA

  19. března od 18.00 Vernisáž vý-
stavy sochaře a řezbáře Jiřího Kobra, 
autora reliéfu Panny Marie na tam-
ním novém zvonu. Výstava je umístě-
na na faře a potrvá do konce května. 
Na faře je vždy někdo přítomen, pří-
padně dopředu zavolejte na 728 775  
536.
  21. března Duchovní obnova 
v Drastech. Od 7.15 mše sv., následuje 
společná snídaně, v 9.00 přednáška 
P. Františka Čecha. Příležitost ke 
svátosti smíření, v 11.15 křížová cesta 
v lesoparku.

www.farnostodolenavoda.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
ZAHRADA – VLAŠIM

   11. března od 19.00 Folkrockový 
klub: Pavlína Jíšová, přední folková 
zpěvačka.
  17. března od 19.00 Literární klub: 
Jiří Padevět, ředitel nakladatelství 
Academia a spisovatel.
  20.–23. března Filmový festival Je-
den svět.
   25. března od 19.00 Folkrockový 
klub: Adam Malík (AC/CZ) a  Václav 
Janů, rockoví kytaroví virtuosové. 

https://komunitnicentrumvlasim.cz, 
Facebook: Folkrockový klub Vlašim

KOMUNITA CHEMIN NEUF

   Každé úterý od 19.45 Modlitební 
setkání otevřené pro každého v kláš-
teře v Tuchoměřicích. Doprava: z Bo-
řislavky (Metro A) bus 312 do zastávky 
Tuchoměřice, Zámek. Před cestou si 
vždy na webových stránkách Komu-
nity ověřte, zda se v daný den modli-
tební setkání koná!  

www.chemin-neuf.cz

DOMOV SV. KARLA 
BOROMEJSKÉHO

   Domov naléhavě hledá kuchaře / 
kuchařku na plný úvazek. Přihlášky: 
michaela.kolouchova@domovrepy.
cz, 770 328 573 a domovrepy.cz.

www.domovrepy.cz

DOMINIKÁNSKÁ 8

   5. března od 19.30 On*a – křes-
ťanství a  gender. Hosté: Gabriela 
Langhammerová, Mireia Ryšková, 
Adam Šindelář; moderátor: František 
Souček. Debata navazuje na číslo re-
vue Salve 4/25 ona (barokní refektář, 
vstup Jalovcová 2).
  11. března od 19.30 Timothy Radc-
liffe – Łukasz Popko: Bůh a otázky. 
Knižní salón s Marcelou Koupilovou, 
překladatelkou této knihy (foyer ba-
rokního refektáře, vstup Jilská 5).
  12. března od 19.30 Současná 
teologie v  kostelních lavicích. Třetí 
díl z cyklu Teologie v postmoderně. 
Host: Petr Beneš.
  19. března od 19.30 Myslím, tedy 
AI? Druhá přednáška z cyklu o umělé 
inteligenci. S hostem Marianem No-
votným o  průlomu v  předpovídání 
tvaru bílkovin.
  26. března od 19.30 O synodalitě 
s  Nathalie Becquart, francouzskou 
teoložkou a podtajemnicí Biskupské 
synody.

www.dominikanska8.cz

STRAHOVSKÝ KLÁŠTER

  Do 24. dubna Výstava Kristova ces-
ta na Golgotu ulicemi Jeruzaléma. 
Odkazuje na tradici tzv. virtuálních 
poutí, kdy si věřící prostřednictvím 
map, tisků a textů vytvářeli obraz Svaté 
země. Expozice vznikla ve spolupráci 
s Muzeem umění Olomouc a je obo-
hacena o  díla z  archivu Strahovské 
knihovny. Ústředním exponátem je 
velkoformátový tisk Johanna Daniela 
Herze staršího z roku 1735 zobrazující 
Jeruzalém s výjevy Kristových pašijí 
(kapitulní síň kláštera, součást pro-
hlídkového okruhu – knihovna, gale-
rie a historické sály).
  2., 3., 5., 16., 17., 19., 23., 24., 26. 
a 30. března dopoledne dle domlu-
vy Zážitkové vyprávění Velikonoční-
ho příběhu pro 2.–4. třídy ZŠ. Děti se 
vydají s průvodci částmi kláštera, kde 
se odehraje celý příběh. Vyprávění 
doplňují rekvizity, jednoduché hraní 
rolí a děti se tak samy stanou součástí 
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UDĚLENÍ TITULU 
MONSIGNORE – KAPLAN 
JEHO SVATOSTI

   Mons. Mgr. Jiří Neliba byl pape-
žem Lvem XIV. na žádost Mons. Jana 
Graubnera, arcibiskupa pražského, 
s účinností od 8. prosince 2025 vy-
brán mezi kaplany Jeho Svatosti.

POTVRZENÍ VOLBY

  Magistr řádu fr. Gerard Timoner III 
OP potvrdil 27. ledna 2026 volbu no-
vého provinciála České dominikánské 

děje. Nutná rezervace (irena.velcova@strahovskyklaster.cz, 
tel.730 535 502), vstupné zdarma.

www.strahovskyklaster.cz

POUTNÍ CESTA HÁJEK

  14. března od 14.00 Procházka po poutní cestě od kláš-
tera na Bílé hoře směrem na Dlabačov. Cestou se nachází 
pět kaplí. Nutnost přihlášení. 
  18. března od 18.00 Přednáška o loretánských kaplích 
v Melicharově muzeu v Unhošti.
   Od 25. března SANCTUARII LAURETANI THEATRUM 
aneb Z  lorety do lorety –výstava k 400. výročí založení 
Pražské lorety. 

www.poutnicestahajek.cz

METROPOLITNÍ KAPITULA U SV. VÍTA V PRAZE

  Pravidelné mše sv.: pondělí až sobota v 7.00, v pátek na-
víc ještě v 18.00. V neděli v 8.30 a 10.00, od 17.00 kapitulní 
zpívané nešpory. V bazilice sv. Jiří každou sobotu mše sv. 
s nedělní platností od 17.00.
  4. března od 7.00 a 18.00 Výročí translace sv. Václava 
– mše sv. ve Svatováclavské kapli. Večerní bohoslužbu 
celebruje Mons. Jan Graubner. 
  18. března Výročí úmrtí kardinála Miloslava Vlka. Od 7.00 
bude slavena mše sv. nad jeho hrobem, v 18.00 u hlavního 
oltáře.
  19. března od 7.00 Svátek sv. Josefa – mše sv. v boční 
kapli katedrály.

  29. března od 8.30 a 10.00 Květná neděle – mše sv. Do-
polední bohoslužbu celebruje Mons. Jan Graubner. 
Informace o Velikonocích na Pražském hradě budou zve-
řejněny na konci března.
Informace, fotografie, kázání i další zajímavosti najdete i na 
katedrálním webu, facebooku a instagramu.

www.katedralasvatehovita.cz

KRÁLOVSKÁ KOLEGIÁTNÍ KAPITULA 
SV. PETRA A PAVLA NA VYŠEHRADĚ

  20. března od 18.00 Bohoslužba za oběti nacismu a ko-
munismu v bazilice.

www.kkvys.cz

Pozvánky
  Varhanní nešpory maltézských rytířů
V pondělí 9. března od 17.00 se v  rámci cyklu Varhanní 
nešpory maltézských rytířů uskuteční v  řádovém kostele 
Panny Marie pod řetězem v Praze na Malé Straně koncert 
pro tenor a varhany. Vystoupí Ondřej Holub (tenor) a Ondřej 
Valenta (varhany), na programu budou díla J. S. Bacha,  
G. F. Händela, A. Dvořáka, B. Smetany a J. B. Förstera. Koncert 
pořádá Suverénní Rytířský a Špitální řád sv. Jana z Jeruzaléma, 
Rhodu a Malty a Společnost pro duchovní hudbu za podpory 
MČ Praha 1. Vstup volný.

  Pouť k hrobu dr. Františka Noska
V sobotu 18. dubna se v Poříčí nad Sázavou uskuteční  
91. Pouť k hrobu dr. Františka Noska, františkánského terci-
áře, významného katolického politika a národohospodáře. 
Od 15.00 bude sloužena mše sv. v kostele sv. Havla (u řeky). 
Od 16.00 následuje modlitba u hrobu dr. Noska a poté pro-
běhne setkání poutníků na faře. Hlavním celebrantem bude 
provinciál řádu františkánů P. Jakub František Sadílek OFM. 
Akci pořádá Národní rada Sekulárního františkánského řádu 
ČR spolu s farností Poříčí nad Sázavou. Bližší informace: 
muller.miloslav@centrum.cz, 732 744 953. 

  Dokumentární film o ukrajinských křesťanech
Filmana zdarma přináší film „Víra v obležení“. Ukazuje odol-
nost křesťanů, kteří doslova pod palbou pomáhají lidem 
v nouzi. Film zároveň vrhá světlo na únosy tisíců ukrajin-
ských dětí do Ruska. Příběh odvahy, víry a boje o identitu 
v čase, kdy je ohrožena budoucnost celé země (www.fil-
mana.cz). 

provincie bratra Filipa Boháče OP, 
který tuto volbu přijal.

POVĚŘENÍ

   P. doc. JUDr. Stanislav Přibyl, 
Ph.D., Th.D., JC.D. je s účinností od 
22.  ledna 2026 pověřen duchovním 
vedením Mariiny legie.

USTANOVENÍ 

  ThDr. Jan Balík, PhD., byl potvrzen 
v ustanovení generálním vikářem pro 
správu a organizaci arcidiecéze, a to 

až do dne převzetí Arcidiecéze praž-
ské novým arcibiskupem.
   P. ThLic. Miroslav Herold, Ph.D., 
SJ je na žádost řeholního představe-
ného s účinností od 15.  ledna 2026 
jmenován a ustanoven farním viká-
řem u kostela sv. Štěpána Praha-Nové 
Město.
   P. Mgr. Jakub Jirovec, Ph.D. OT 
je se souhlasem řeholního předsta-
veného s účinností od 1. února 2026 
uvolněn z  funkce nemocničního 
kaplana Fakultní nemocnice Bulovka 
a současně s účinností od téhož data 
jmenován a ustanoven nemocničním 

http://www.kkvys.cz
mailto:muller.miloslav@centrum.cz
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VÝROČÍ SVĚCENÍ

  ThLic. Václav Steiner, kněz pražské 
arcidiecéze působící mimo arcidiecé-
zi, 17. 3. 1974 (52 let)
   P. Mgr. Petr Havlíček SJ, socius 
provinciála Tovaryšstva Ježíšova,  
25. 3. 2006 (20 let)
   P. ThLic. Mgr. Miroslav Herold, 
Ph.D., SJ, farní vikář u kostela sv. Ště- 
pána Praha-Nové Město, 25. 3. 2006  
(20 let)

KATOLICKÉ BOHOSLUŽBY 
V TV NOE

  1. 3. (10.30) Mše sv.
  8. 3. (10.30) Mše sv.  
  15. 3. (10.30) Mše sv. 
  22. 3. (10.30) Mše sv. 

Případné aktualizace na stránkách 
www.tvnoe.cz a ve vysílání.
Změna vyhrazena.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY

Úmysl papeže 

Za odzbrojení a mír: Modleme se, aby 
národy směřovaly k  účinnému od-
zbrojení, zejména jadernému, a aby 
světoví vůdci namísto násilí volili ces-
tu dialogu a diplomacie.

Národní úmysl
Za ženy v  církvi: Modleme se, aby 
ženy v církvi stále lépe nacházely své 
místo podle vzoru Panny Marie.

DUCHOVNÍ CVIČENÍ

  Od 5. do 8. března
Postní duchovní obnova / 
Mons. Pavel Posád / Velehrad

  Od 14. do 19. března 
ONLINE duchovní cvičení v běžném 
životě / Komunita Chemin Neuf / 
Tuchoměřice

  Od 16. do 18. března
Duchovní obnova / 
P. Radek Sedlák / Velehrad 

  Od 16. do 21. března
Exercicie pro kněze, 
jáhny a řeholníky / 

P. Jakub Sadílek OFM / 
Svatá Hora

  Od 20. do 22. března
Postní duchovní obnova / 
P. Daniel Vícha / Velehrad

  Od 22. do 25. března
Exercicie pro policisty a vojáky / 
Mons. Tomáš Holub / Svatá Hora

  Od 27. do 29. března
Duchovní zastavení pro širokou 
veřejnost / hnutí Fokoláre / 
Svatá Hora

  Od 29. března do 2. dubna
Exercicie „Příprava na Velikonoce“ / 
P. Miloš Szabo / Svatá Hora

  Od 29. března do 5. dubna
Exercicie „Svatý týden s Otcem 
Milošem“ / P. Miloš Szabo / 
Svatá Hora

  Od 2. do 5. dubna
Exercicie „Triduum“ / 
P. Miloš Szabo / Svatá Hora

  Od 10. do 12. dubna
Duchovní obnova / 
Mons. Pavel Posád / Hostýn

  Od 13. do 15. dubna
Duchovní obnova pro seniory / 
P. Jan Žaluda / Velehrad

  Od 13. do 17. dubna
Duchovní cvičení / 
P. Josef Stuchlý SJ / Hostýn

  Od 16. do 19. dubna
Exercicie „Liturgie a ticho“, 
Rekolekce (nejen)pro služebníky 
ve farnostech / 
P. Radek Tichý, 
P. Angelo Scarano / 
Svatá Hora

  Od 23. do 26. dubna
Exercicie „Hledání Boží tváře 
s papežem Františkem“ / 
P. Tomáš Petráček / Svatá Hora

  Od 27. do 29. dubna
Duchovní pobyt pro seniory / 
P. Miroslav Jáně / Hostýn

Svatá Hora: 
www.farnost-svatahora.cz
Tuchoměřice: www.chemin-neuf.cz
Velehrad: www.stojanov.cz
Hostýn: www.hostyn.cz

kaplanem Domova sv. Karla Boromej-
ského Praha-Řepy.
   P. ThLic. Ing. Cyril John SJ je na 
žádost řeholního představeného 
s účinností od 15. ledna 2026 uvolněn 
z funkce farního vikáře u kostela sv. 
Štěpána Praha-Nové Město.
  Jakub Starý OSA je na žádost ře-
holního představeného s  účinností 
od 15. ledna 2026 ustanoven k  já-
henské službě u kostela sv. Tomáše 
Praha-Malá Strana a k jáhenské služ-
bě v Mateřské škole, základní škole 
a gymnáziu sv. Augustina Praha-Krč.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

  P. RNDr. Mgr. Josef Šplíchal SDB, 
výpomocný duchovní u kostela Nej-
světější Trojice v Podskalí Praha-Nové 
Město, 1. 3. 1937 (89 let)
   Mons. doc. Ing. Aleš Opatrný, 
Th.D., emeritní kanovník, prelát Jeho 
Svatosti, výpomocný duchovní u kos-
tela sv. Petra a Pavla Praha-Vyšehrad, 
3. 3. 1944 (82 let)
  Mgr. Jaroslav Sosnovec, trvalý já-
hen pražské arcidiecéze na odpočin-
ku, 6. 3. 1941 (85 let)
  Jan Píška, farní vikář u kostela Na-
nebevzetí Panny Marie Kladno, 9. 3. 
1949 (77 let)
  Mgr. Dipl. techn. Petr Váňa, trvalý 
jáhen v Dobříši, advokát MCS, 12. 3. 
1946 (80 let)
   Alois Baschant, kněz královéhra-
decké diecéze, na odpočinku ve Staré 
Boleslavi, 17. 3. 1945 (81 let)
  Mgr. Jaroslav Schrötter, trvalý jáhen 
u kostela sv. Terezie od Dítěte Ježíše 
v Praze-Kobylisích, 18. 3. 1949 (77 let)
  Mgr. Pavel Žák, kněz pražské arci-
diecéze, 18. 3. 1956 (70 let)
   P. Matěj Jaroslav Baluch O.Pra-
em., farní vikář v Říčanech u Prahy, 
sekretář vikariátu Jílové, 21. 3. 1976 
(50 let)
  Bc. Mgr. Jakub Haloda, Ph.D., trva-
lý jáhen u kostela sv. Jakuba Staršího 
Praha-Kunratice, 23. 3. 1976 (50 let)
   Lothar Vierhock, administrátor 
Německé římskokatolické farnosti, 
25. 3. 1956 (70 let)
  Mons. prof. PhDr. Petr Piťha, CSc., 
Dr. h. c., kanovník, kaplan Jeho Sva-
tosti, 26. 3. 1938 (88 let)
  doc. Josef Hřebík, Th.D., S.S.L., vy-
učující na KTF UK, kanovník KK Všech 
svatých na Hradě pražském, výpo-
mocný duchovní v Kladně-Rozdělo-
vě, 29. 3. 1956 (70 let)
  Josef Jonáš, výpomocný duchovní 
vikariátu Beroun, 31. 3. 1946 (80 let)

http://www.tvnoe.cz
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papež Lev XIV.
Brož., 100 str., 
149 Kč

KNIŽNÍ NOVINKY

SALVE 4/25
Téma: ona
Brož., 168 str., 
130 Kč, 
e-kniha 110 Kč

MOC KRISTOVA 
KŘÍŽE
Raniero 
Cantalamessa
Brož., 200 str., 
289 Kč
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MŮJ ŽIVOT 
BEZE MĚ
Osvaldo Poli
Brož., 264 str., 
299 Kč

MODLI SE, 
ROZHODNI SE 
A UŽ TO NEŘEŠ
Mike Schmitz, 
Bobby a Jackie 
Angelovi
Brož., 128 str., 249 Kč

BYL JSEM 
VE VĚZENÍ…
Otto Broch, 
Ondřej Šťastný
Váz., 240 str., 
429 Kč
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KŘESŤANY LVŮM. 
ŽIVOT 
KATOLICKÝCH KNĚŽÍ 
V KONCENTRAČNÍM 
TÁBOŘE DACHAU
Stanislava 
Vodičková
Váz., 256 str., 349 KčK
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1. března 1296
Zemřel Tobiáš z Bechyně, 25. biskup pražský a vý-
znamná osobnost tehdejší doby proslulá svými di-
plomatickými schopnostmi. 

6. března 1606
Zemřel Zbyněk Berka z Dubé, 10. arcibiskup praž-
ský. Roku 1605 svolal synodu, která řešila nastolo-
vání reforem tridentského koncilu. Nechal přesta-
vět Arcibiskupský palác v renesančním slohu.

8. března 1866
Narodil se Leopold Prečan, 11. arcibiskup olomo-
ucký. Zasloužil se o rozvoj Velehradu, po uzavření 
vysokých škol nacisty v roce 1939 se mu povedlo 
založit bohoslovecké učiliště, patřil mezi hlavní or-
ganizátory celostátního sjezdu katolíků v roce 1935.  

13. března 1996
Papež Jan Pavel II. vydal bulu, kterou byl zřízen 
Apoštolský exarchát pro katolíky byzantsko-slo-
vanského obřadu v České republice.

19. března 2016
Papež František dokončil exhortaci Amoris Laetitia 
(Radost z lásky), která se věnovala rodině. Zde se 
mj. zastal rozvedených, kteří uzavřeli nový (civilní) 
sňatek.

22. března 1126
Olomouckým biskupem jmenován Jindřich Zdík, 
významná postava českého raného středověku – 
učenec, diplomat, církevní reformátor a zaklada-
tel klášterů. V Olomouci nechal postavit biskupský 
(Zdíkův) palác a dostavět chrám sv. Václava, z kte-
rého později udělal katedrálu. 

25. března 1996
Papež Jan Pavel II. vydal exhortaci Vita consecrata 
(Zasvěcený život) pojednávající o zasvěceném ži-
votě a jeho roli jak v církvi, tak ve světě.

25. března 2016
V České republice se poprvé slavil Velký pátek jako 
státní svátek.

27. března 1536
Švýcarští německy mluvící protestanti podepsali 
První Helvetské vyznání, dokument dvou směrů – 
zwingliánství a kalvinismu. 

noc z 26. na 27. března 1996
Z  alžírského kláštera v  Tibhirine bylo uneseno 
sedm trapistických mnichů, kteří byli následně za-
vražděni. Totožnost únosců není dodnes známá, 
jednalo se buď o islámské radikály, nebo o alžír-
skou armádu. 

31. března 1146
Bernard z Clairvaux kázal na poli u francouzského 
města Vézelay k vytvoření druhé křížové výpravy. 
Tato řeč měla veliký úspěch a na vyhlášení výpravy 
měla zásadní vliv.� Vít Kochánek

NÁVRAT 
ZRACENÉHO 
SYNA
Henri 
J. M. Nouven
Brož., 
200 str., 229 Kč

KŘÍŽOVÁ CESTA 
S APOŠTOLEM 
PAVLEM
Angelo Scarano
Brož., 40 str., 
89 Kč

PAMĚŤOVKY 
ANEB TRÉNUJEME 
SVOU MYSL
Veronika Nešporová
Brož., 144 str., 319 Kč

HLAD 
PO MATCE
Kelly McDaniel
Brož., 272 str., 
449 Kč

KLUK 
A VELRYBA
Linde Faas
Váz., 40 str., 
299 Kč
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